
ГЧП как инструмент секторального развития экономики посредством привлечения инвестиций частных компаний

Булаев Алексей Иванович

ГЧП как инструмент секторального развития экономики посредством привлечения инвестиций частных компаний

Сбалансированное распределение финансовых рисков, ассигнований, прав, обязанностей сторон-участников обуславливают выгодность использования частных инвестиционных вложений наряду с бюджетным финансированием. Государственно-частное партнерство – форма взаимодействия сторон, которая актуальна для экономической отрасли в целом, отдельных ее секторов, поскольку обеспечивает решение широкого спектра экономико-управленческих задач:

- интенсификация темпов развития инфраструктуры;
- увеличение ресурсного обеспечения масштабных проектов;
- частичное высвобождение гос. средств для последующего их перенаправления в отрасли экономики, что влечет снижение бюджетной нагрузки;
- возможность регулярной реализации проектных решений, направленных на формирование новых объектов, модернизацию существующих, реновацию;
- привлечение частных финансов для инвестирования в проекты, предусматривающие создание объектов государственного значения;
- улучшение качества эксплуатации, управления, оказания услуг за счет соблюдения партнерами высоких стандартов.

Применение формы взаимодействия государственных субъектов и бизнес-структур в рамках ГЧП для экономики регионов имеет первостепенное значение, обеспечивая развитие рынка товаров, услуг, рыночного капитала.

Актуальность ГЧП для государства как механизма повышения инвестиционной привлекательности страны

Реализация различных форм ГЧП способствует уменьшению бюджетного давления, расширению видов деятельности государственных субъектов совместно с повышением эффективности управленческих процессов благодаря привлечению частных инвесторов. Выгоды сотрудничества с частными компаниями, целью которого является строительство инфраструктурных объектов, для государства:

- эффективное распределение рисков, затрат, обязанностей между участниками;
- рационализация использования бюджетных финансов;
- уменьшение организационной нагрузки;
- увеличение надежности, коммерческой ценности государственных инвестиционных активов;
- сокращение издержек, характерных для интенсивного процесса формирования общественно значимой инфраструктуры.

Благодаря универсальности структуры государственно-частного партнерства форму эффективного взаимодействия рационально организовать в многочисленных экономических секторах. Их развитие улучшит инвестиционный климат, укрепит финансовую устойчивость субъектов предпринимательской деятельности, что увеличит приток частного капитала в страну.

ГЧП – способ привлечения частных активов, вложение которых приносит выгоду бизнесу

Государственно-частные взаимоотношения характеризует высокая инвестиционная привлекательность для деловых партнеров, обусловленная преимуществами:

- прямая господдержка проектов;
- долговременные гарантии надежности размещения активов инвесторов;
- рентабельность вложений с последующим возвратом финансовых средств;
- возможность оперативного автономного принятия управленческих, хозяйственных решений в границах закрепленных полномочий, что способствует увеличению прибыльности проекта.

Потенциал модели ГЧП в отдельных капиталоемких отраслях использован мало. Тесное сотрудничество государственных, деловых субъектов обеспечит рост экономических показателей, увеличит финансовую стабильность сложных проектов в различных секторах, позволит эффективно распределять государственные ассигнации.